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ACTA 46-2024 1 
Sesión Extraordinaria 16 2 

 3 
Acta número cuarenta y seis correspondiente a la sesión extraordinaria número dieciséis, celebrada por 4 

el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, en las 5 
instalaciones de la Villa Olímpica a las diecinueve horas del veintiocho de noviembre del año dos mil 6 

veinticuatro, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG) 12 

Laura Fonseca Herrera (UP)  13 
Mario Arce Guillén (TE) Manuel Flores Fernández (TE) 14 
Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA)  15 

Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN) 16 
                 17 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 18 

 19 

Susan Benavides Badilla (PNG) 20 
Andrés Agüero Alvarenga (PNG)   21 

Johnny Espinoza Fernández (PNG) 22 
 23 
PRESIDE LA SESIÓN Mario Arce Guillén  24 

 25 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Silvia Marcela Quesada Zamora 26 
 27 
ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 28 

 29 
También estuvo presente: Lic. Carlos Herrera Fuentes, Asesor Legal y la Licda. Priscilla Ramírez 30 
Bermúdez, Secretaria Municipal. 31 

 32 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:    33 
Ricardo López Granados (UPES) 34 
Adriana Solís Araya (YUNTA) 35 

Seydi Vargas Rojas (UP) 36 
James Eduardo Chacón Castro (UPES) 37 
Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 38 

Ernesto Álvarez León (PNG) 39 
Catarinna López Campos (PNG)  40 
 41 
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ORDEN DEL DÍA: 1 
 2 
ARTÍCULO ÚNICO: Conversatorio con los atletas que participaron en los Juegos 3 

Deportivos Nacionales y Paranacionales y en los Juegos Latinoamericanos de Olimpiadas 4 

Especiales.  5 
 6 

Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con catorce 7 
minutos. 8 
 9 
ARTÍCULO ÚNICO: Conversatorio con los atletas que participaron en los Juegos Deportivos 10 

Nacionales y Paranacionales y en los Juegos Latinoamericanos de Olimpiadas Especiales.  11 
 12 

El Presidente Municipal; Paraespeciales que nos han estado representando en la competencia 13 
internacional en Paraguay. Al ser 7:15 minutos de la noche vamos a dar por iniciada la Sesión 14 
Extraordinaria número 16 del Concejo Municipal de Escazú hoy jueves 28 de noviembre de 2024, aquí 15 

en las instalaciones de la Villa Olímpica. Como artículo único, como orden del día tenemos un artículo 16 
único que es el conversatorio con los atletas que participaron en los Juegos Nacionales y Paranacionales 17 

y en los Juegos Latinoamericanos de Olimpiadas Especiales. De previo a dar inicio a la, al conversatorio 18 

con los atletas que aquí se han hecho presentes esta noche. Si quisiera hacer una pequeña observación 19 

de carácter técnico. Tenemos un sonido de fondo, tal vez algunos de ustedes ya lo han escuchado, es un 20 
tema que tiene que ver con unos sistemas de agua con unos tanques de agua que no podemos detener, 21 

así que no sé si se está escuchando bien allá al fondo en la banca, si se escucha bien, sí, perfecto. Si en 22 
algún momento hay algún problema de sonido, están invitados igual a venir al frente, aunque no tenemos 23 
sillitas, pero cualquier cosa con mucho gusto también si hay algún problema de sonido, pueden seguirlo 24 

también por la transmisión que se está dando en vivo desde el Facebook. Pero bueno que dicha que se 25 
escuche, que parece que el ruido ha mermado un poco. Este, vamos, por lo tanto, a dar inicio a este 26 
conversatorio para este Concejo Municipal, es, es un honor, es un orgullo el poder celebrar esta actividad 27 
con todos ustedes. De previo a dar inicio, también es importante hacer las sustituciones respectivas, ya 28 

que tenemos algunos compañeros que no han podido por diferentes circunstancias hacerse presente esta 29 
noche, así que rogaría por favor doña Priscilla para efectos del acta, este, contar y tomar nota de la 30 
sustituciones respectivas. En este caso sería sustituir a la señora Adriana Solís y en este caso la 31 

sustitución, en este caso estaría a cargo a favor de doña Doris Mayela, también regidora suplente, en este 32 
caso del Partido Yunta Progresista. De igual forma, este, bueno en el caso de, en el caso sí, de, de, de 33 
don Ricardo López, no podemos hacer la sustitución, nada más consignar en este caso las ausencias 34 
respectivas de las regidurías. Y este por lo demás, sería básicamente la sustitución también de los 35 

Concejos de Distrito, en este caso para efectos de la presente sesión queda sustituida en lugar de don 36 
Ernesto por la sindicatura de Escazú Centro del Distrito de Escazú, queda sustituido a doña Susan para 37 
efectos de la presente sesión y en el caso de San Rafael, también consignar la sustitución de este, don 38 

Johnny, quien estaría ocupando en este caso el lugar, la, el lugar de la, la votación en cualquier caso, por 39 
cualquier tema o cualquier circunstancia en favor de doña Catarinna. Esas serían las sustituciones 40 
respectivas para la sesión de esta noche. Acabado este tema protocolario, vamos a dar inicio ahora sí a 41 
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lo que nos trae, como les decía, estimados atletas familiares entrenadores, gestores, es un orgullo, es un 1 
honor el poder recibirlos. Estamos muy orgullosos de todos ustedes, de la representación que han venido 2 
haciendo este año en nombre de nuestro cantón Escazú; de verdad que es un gusto poder escuchar de 3 
ustedes las experiencias que se han vivido y vamos a ir dándole la palabra a cualquiera de ustedes que 4 

quiera acercarse aquí al frente a comentarnos de sus experiencias, de sus participaciones, de sus temas 5 
personales, de los grupos que representaron, de las disciplinas; de verdad que para nosotros es muy 6 

importante también entender qué cosas les han parecido positivas, qué tema les han parecido positivos, 7 
de la gestión que está haciendo el Comité de Deportes, cómo se han sentido, apoyados, apoyadas por 8 
este Comité y por supuesto por la Municipalidad en las diferentes competencias en las que han 9 
representado a nuestro cantón y por supuesto, también ¿en qué cosas les parece que podemos mejorar?, 10 

porque siempre hay capacidad y posibilidades de mejora, oportunidades de mejora, bien dicho y también 11 
queremos saber ¿cómo podemos continuar apoyándolos? cada vez más para que puedan seguir 12 

alcanzando sus sueños, sus metas como atletas que son de verdad. Es un orgullo contar aquí con ustedes 13 
y todos nosotros estamos muy felices de poder recibirlos como se merecen, con esta sesión 14 
extraordinaria. De previo a darle la palabra a ustedes, compañeros atletas de las diferentes 15 

representaciones vamos a darle la palabra a doña Ana Barrenechea, regidora de este Concejo Municipal 16 
y proponente de esta sesión extraordinaria para que pueda referirse también al tema que nos trae esta 17 

noche dirigirles un sentido mensaje doña Ana, por favor. 18 

 19 

La regidora Ana Barrenechea; Buenas noches a todos compañeros, eh, don Orlando, buenas noches 20 
chicos, de verdad es un orgullo que estén acá, un honor de verdad que estén acá acompañándonos. Hace 21 

días estamos planeando esto y pues aunque es algo pequeño, pero con todo el cariño, nos encantaría de 22 
verdad que sobre todo los chicos que fueron a, a todas las, a todos los, los, las actividades, este, nos den 23 
su parecer. Sé que algunos están con muchas ganas de hablar, de decir cómo les fue, de enseñar sus 24 

medallas. Por ahí, hace ya un tiempo me preguntaban y no los van a llamar y no nos van a llamar, bueno, 25 
llegó el momento para que ustedes nos cuenten todas sus experiencias. Entonces, el micrófono es de 26 
ustedes, ¿quién empieza? 27 
 28 

El Presidente Municipal; ok, Atletas, jóvenes, diferentes representaciones, tanto de tanto de las, de los, 29 
de los atletas que nos ha representado en las competencias Paranacionales, Olimpiadas Especiales y 30 
Juegos Nacionales. Estamos aquí para escucharlos a ustedes, usualmente las sesiones del Concejo, 31 

quienes hablan son los regidores y sí, a veces hablamos un poquito más de la cuenta, pero hoy la sesión 32 
es diferente, hoy la sesión es para escucharlos a ustedes, para tener un intercambio, así que desde ya, y 33 
yo sé que a veces da un poquito de miedo, pero estamos en familia, estamos en comunidad, aquí están 34 
sus familiares, sus mamás, sus papás, están sus entrenadores, están las personas que los han apoyado y 35 

por supuesto Escazú está viendo y quiere conocer y quiere escucharlos, así que sin importar la edad, la 36 
condición, por favor les rogaría de ser posible este, bueno ya tenemos una primera persona que va a 37 
participar, les ruego por favor a cada uno de los que quiere hablar, simplemente levantar la mano y con 38 

la asistencia aquí del equipo coordinador del equipo técnico que nos da apoyo esta noche, vamos a ir 39 
pasando el micrófono, los que quieran hablar desde la silla pueden hablar desde la silla, los que se quieran 40 
hacer al frente pueden hacerse al frente, sin miedo, sin pena de verdad aquí estamos para, estamos en 41 
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confianza, estamos en comunidad, así que por favor, nada más van levantando la manita y vamos 1 
pasando el micrófono y sí les rogaría a cada uno que vaya a hablar, nada más dar su nombre completo, 2 
por favor, para efectos del acta. Adelante tenemos un primer caballero, nada más robarle de que diga su 3 
nombre y le damos la palabra, lo escuchamos atentamente, por favor. 4 

 5 
El atleta José Antonio Peralta Barrenechea; Buenas noches, mi nombre es José Antonio Peralta 6 

Barrenechea. Fui a representar a Costa Rica a los Juegos Centroamericanos a Paraguay y fue una 7 
experiencia muy bonita, de mucho tiempo en entreno para llegar a demostrar de lo que somos nosotros 8 
los ticos, los atletas, como atletas somos importantes hacia las, hacia las otras personas que nos han 9 
mostrado cariño, nos han mostrado respeto y ellos saben quiénes somos, porque nosotros nos sentimos 10 

importantes acá en la Villa Deportiva y afuera de las instalaciones y afuera de nuestro país, esa fue una 11 
experiencia inolvidable. Yo estoy yendo a ver cómo me regreso para allá para Paraguay, para darme la 12 

vuelta por ahí, porque es un país hermoso, hermoso, es lindo y dejar el país en alto, lo que es Costa Rica 13 
es muy lindo dejar a Costa Rica en alto, aquí tengo mi medallita de plata y esa medallita no fue fácil 14 
ganármela, no fue fácil, fueron días y días, noches de entreno, para poder llegar a ganar esa medalla que 15 

hoy porto aquí en el cuello y esto se lo demostré a Costa Rica de lo que soy capaz hacer afuera de las 16 
fronteras de lo que es Costa Rica. Así es que a cualquier atleta de los que yo tengo a mi espalda, los 17 

compañeros que yo tengo a mi espalda que se sigan esforzando, que sigan así, que sigan luchando para 18 

poderse ganar unas medallas u otra medalla que ojalá yo quisiera tener acá, pero no, no lo logré, pero 19 

eso no me deja seguir entrenando, eso no me deja seguirme esforzando, eso es esforzar, seguir 20 
esforzándome más por lo que yo quiero en algún futuro a lo que yo quiero llegar y viajar y dejar al país 21 

en alto, lo que es Costa Rica. De verdad me hicieron falta todo el personal que está aquí. Me hicieron 22 
falta todos los atletas, los compañeros, ojalá hubieran ido todos allá a Paraguay, pero si me hicieron falta 23 
compañeros; estuve por 15 días allá en Paraguay con otros muchachos que yo ni conocía, ya hice 24 

amistades con ellos. Lo más bonito de ser costarricense es salir del país y llevarse un pedacito de Costa 25 
Rica en nuestros corazones porque aunque no lo crean, yo sufrí, lloré estando allá en el aeropuerto porque 26 
no quería dejar Costa Rica, no quería irme del país, pero aún así, el de arriba me dio fuerzas para 27 
intentarlo, para hacerlo y hoy en día traigo la medalla de plata que ya en los próximos juegos, si Dios 28 

así lo permite traer perdón, traerme la de oro, traerme la de oro para Costa Rica, así es que, no les quito 29 
más tiempo. Los invitó a los chicos que de verdad se sigan esforzando por lo quieren alcanzar sus sueños, 30 
alcanzar sus metas. De verdad, nada fácil en esta vida, nada es fácil, nada es fácil. Seguir luchando por 31 

lo que queremos día con día. Cada día es abrir los ojos y pensar seguir luchando por lo que yo quiero y 32 
nada más les digo chicos, adelante es nada fácil, en el intento nos vamos a caer, nos vamos a levantar, 33 
nos vamos a caer, nos vamos a levantar, pero es parte del aprendizaje. Por más que los entrenadores nos 34 
digan, los esfuercen, no paren, sigan intentándolo, sigan, no paren, sigan intentándolo, sigan, por más 35 

que uno llegue a estar cansado, los entrenadores siempre están ahí pendiente de nosotros; qué es que le 36 
pasó, que ocupa, que no ocupa; siempre ellos están ahí con nosotros. ¿Qué le pasó?, que, ¿qué ocupa?, 37 
¿qué no ocupa?, ¿qué quiere? Yo creo que los entrenadores, yo le agradezco al profesor Carlos a mí 38 

entrenador, porque si no hubiera sido por él, no me hubiera ganado esta medalla porque son, son días de 39 
entreno. Él siempre me ha vivido jalándome las orejas y llamarme mucho la atención, de que nade bien, 40 
de que haga esto y que haga lo otro, para resultar de cuentas vea lo que tuve en el cuello. Sabe lo que 41 
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tengo acá, no importa las regañadas, no importan los tropiezos que tengamos en el camino pero lo más 1 
importante es aportar una medalla de plata. Ojalá tener una de oro y de verdad muchísimas gracias al 2 
profe Carlos, que de verdad es un entrenador, pero cuando yo estoy afuera de mi casa, yo a él, lo veo 3 
como un papá para mí, yo a él lo quiero mucho, lo estimo mucho, él sabe que yo lo quiero mucho, por 4 

más que hayan regañadas, llamadas de atención, pero eso deja tener una medallita como la que hoy 5 
aporto aquí en el cuello. No les quito más tiempo y muchísimas gracias. 6 

 7 
El Presidente Municipal; Adelante por favor. 8 
 9 
La atleta Catalina Cervantes Gamboa; Mi nombre es Catalina Cervantes Gamboa, tengo 85 años (SIC) 10 

y practico tenis de campo. Para mí me siento muy orgullosa llegar a Paraguay; gracias a mis papás que 11 
están aquí y gracias por tener un gran apoyo, lo quiero mucho y también de la nueva experiencia que 12 

practiqué mucho de tenis y gracias a don Carlos Mora es como un papá. 13 
 14 
El Presidente Municipal; Adelante o si quiere allá se lo llevamos, no importa. 15 

 16 
El atleta James Delgado; Hola buenas noches habla James Delgado. Yo soy de tenis de campo, soy un 17 

uno de los atletas que ganó la medalla de oro para Costa Rica para Escazú. Fue un buen apoyo, buen, 18 

una experiencia, muy bonita. Fue un, unos partidos muy duros, duro, duros, duros, que duran una hora 19 

y media. La verdad que gracias a ustedes todo el apoyo. Gracias. 20 
 21 

El Presidente Municipal; Vamos, vamos, estamos para escucharlos, así es, así es vamos para arriba. 22 
 23 
La atleta Fiorella Delgado; Hola mi nombre es Fiorella Delgado y junto con mis compañeras, nosotras 24 

fuimos a representar el cantón de Escazú con la disciplina de fútbol femenino. Primero que nada quería 25 
agradecer a ustedes por todo el apoyo, porque sin ustedes y mis profesores nada hubiera sido posible. Y 26 
fue una experiencia muy bonita en la que nos divertimos y sobre todo aprendimos mucho y gracias a 27 
Dios y a todo su apoyo pudimos traer una medalla de plata y que me parece muy importante que ustedes 28 

nos sigan dando todo este apoyo que siempre nos han dado para seguir dando nuestro mayor esfuerzo y 29 
poder lograr más y más cosas cada año. 30 
 31 

El Presidente Municipal; Excelente. Alguien más, alguien que quiera hablar o compartir; claro que sí. 32 
 33 
El atleta Ernesto Mora; Buenas noches a todos, mi nombre es Ernesto Mora. Agradezco al profesor 34 
Carlos Zamora, que él me ayudó a entrenar duro para los Juegos Nacionales y el otro año poder meter y 35 

con velocidad y tengo las medallas de tercer lugar. Vivo en Escazú y tengo 27 años. 36 
 37 
El Presidente Municipal; Adelante. 38 

 39 
El atleta Carlos Roberto Ulloa Sandy; Primero mi nombre es Carlos Roberto Ulloa Sandy y fui a 40 
representar orgullosamente a Escazú en la categoría 1500 en paradeportes en esta edición 2024. Claro 41 
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está que corrí 400, 1500 y bala y salto largo, que fue mi mayor baluarte, los tengo allá arriba que fueron 1 
los que me dieron el impulso de representar a tanto Escazú como a mi familia y dejar el apellido que yo 2 
juegos por Sandy en lo más alto y por supuesto el cantón más pequeño que me adoptó hace 28 años. 3 
 4 

El Presidente Municipal; Todavía nos quedan muchos que no han participado. Vamos muchachos, 5 
estamos para escucharlos ¿quién se anima? Esas chiquillas adelante que están llenas de medallas, que 6 

las veo muy participativas. Vamos, vamos chiquillas, alguna de ustedes por favor, eso, eso, vengan las 7 
tres. Coméntenos ¿de qué son esas medallas? Coméntenos esa experiencia. 8 
 9 
Se presentan las atletas: María Carolina Loría Fernández, Dunia Muñoz Sánchez y Melania Rodríguez 10 

Villegas. 11 
 12 

La señora Gretel Calderón; Buenas noches, mi nombre es Gretel Calderón. Lo que es Caro, Dunia, Bibi 13 
y nos falta María Paula. Ellas fueron los representantes este año, de lo que es la parte de gimnasia rítmica 14 
en los latinoamericanos en Paraguay. De las 4 plazas ellas fueron las cuatro que obtuvieron los cuatro 15 

espacios para poder viajar. Obtuvimos 5 medallas de oro, 6 medallas de plata y 5 medallas de bronce. 16 
De las 19 medallas, de las 20 medallas que pudimos obtener, obtuvimos 19 medallas. Queremos 17 

agradecer al cantón de Escazú por el apoyo brindado, ya que a ellas se les colaboró con sus trajes de 18 

competencia que actualmente los trajes, pues relativamente son bastante costosos, entonces agradecemos 19 

por ese lado todo el apoyo brindado por estar siempre pendientes, este, de las chicas. Creo que sólo 20 
tendría en mi caso una petición, que sería tal vez poder llegar a tener un espacio donde pudiéramos 21 

trabajar con todos los chicos. Actualmente yo soy la encargada del deporte a nivel nacional para 22 
olimpiadas especiales de gimnasia rítmica. Cuento con espacio, pero relativamente no, es un espacio 23 
amplio y actualmente contamos con 7 atletas en proceso de competencia, los cuales esperamos que 24 

puedan continuar este proceso. Tenemos el primer varón que está haciendo gimnasia rítmica que 25 
esperamos, ese, Rodrigo que pueda ser el primer hombre que pueda estar en unos Juegos mundiales en 26 
esta disciplina.   27 
 28 

El Presidente Municipal; Bueno, de verdad que impresionante compañeros estas muchachas se merecen 29 
un homenaje especial. Les pido que nos pongamos de pie para darles el aplauso que se merecen, por 30 
favor. Con todo gusto, de verdad que cada vez nos estamos emocionando más y más. Y bueno, por 31 

supuesto que estamos aquí para escuchar esas oportunidades de mejora, así que luego vamos a conversar 32 
un poco de estos temas de estas peticiones. Adelante, por favor chicas adelante. 33 
 34 
Se presentan las atletas Estefanía Casanova y Valentina Fonseca. 35 

 36 
La atleta Estefanía Casanova; ambas somos de la de gimnasia rítmica. Ok, en primera instancia me 37 
gustaría agradecer de antemano al Comité de Escazú por estar tan presente en esta edición de Juegos 38 

Nacionales, tanto los uniformes, trajes de competencia, el transporte y demás necesidades cubiertas. 39 
Como el hecho de que el Alcalde estuviera presente en nuestra competencia fue para nosotras un gesto 40 
de apoyo muy cálido. Este es nuestro primer año con la camiseta de las brujas, puesta y con nulo esfuerzo 41 
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integramos ese escudo a nuestras personas, tal cual como si lo llevara conmigo años atrás. Mi equipo y 1 
yo, portamos este logo con orgullo y llevamos con nosotras meses de arduo trabajo, lo que concluyó con 2 
muy buenos resultados. Aquí hay varias medallas y todavía hay más de mi equipo, sin embargo, no sólo 3 
nos vimos retadas física y mentalmente para representar a Escazú en estas justas. También se nos 4 

dificulta entrenar en un lugar no muy apto para nuestra disciplina. Es un espacio reducido y con poca 5 
altura, lo cual nos limita a la hora de realizar nuestros elementos y nos pone en desventaja en 6 

comparación a nuestros rivales. Aún con nuestras instalaciones escasas, el nombre Escazú resonó en 7 
Guanacaste. Garantizamos que con mejoras en nuestra disciplina, las probabilidades de un ganes son 8 
mayores. Conozco que existe la posibilidad de que se nos brinde una villa para ejercer nuestro 9 
entrenamiento y así tener mejores condiciones para mejorar nuestro rendimiento. Nuevamente se 10 

agradece cualquier facilidad que se nos brinda en el estudio de nuestro caso y cabe resaltar, recalcar 11 
también que yo he sido seleccionada nacional, participé en los Juegos Centroamericanos y del Caribe de 12 

la edición 2023 en El Salvador y 2022-2023 participé en los Panamericanos de gimnasia rítmica en 13 
Brasil y México junto con mi compañera Vale, que también unas palabras para decirles. 14 
 15 

La atleta Valentina Fonseca; Bueno yo de igual forma quiero agradecer por todo el apoyo que nos han 16 
brindado a todas nosotras. De verdad nos sentimos sumamente contentas. Ese también es mi primer año 17 

en el Comité y fue algo totalmente diferente en todos los aspectos. Sin embargo, me gustaría destacar 18 

también el tema de que se nos limita a nosotras y es el de la altura. En nuestro lugar de entrenamiento 19 

nosotros entrenamos en un lugar que no tiene las condiciones necesarias para nuestra disciplina. Este 20 
año yo quedé como seleccionada nacional y voy a estar representando a Costa Rica en estos 21 

centroamericanos que van a hacer este viernes y sábado. La verdad uno se siente un poco en desventaja, 22 
las otras chicas tal vez sí que sí cuentan con las condiciones, ya que el deporte de alto rendimiento 23 
requiere de ciertas demandas. No obstante, aquí estoy dispuesta a representar a mi país y a mi cantón, 24 

con todo el orgullo y bueno, de igual forma yo con mi compañera fuimos el año pasado a los 25 
Panamericanos en México; fuimos elegidas nuevamente para el proceso que viene el otro año para el 26 
conjunto con otra compañera que pues no ha llegado, pero bueno, estamos sumamente agradecidas con 27 
todo el apoyo, de verdad. ¿Van a decir algo?, no, ok, eso sería. De verdad muchas gracias. 28 

 29 
El Presidente Municipal; Muchísimas felicidades. Ah bueno. 30 
 31 

La señora Gretel Calderón; Bueno, en mi caso, somos del mismo club en el que las chicas entrenan; en 32 
estos momentos la profe de ellas, que es Karina Calderón, mi hermana no está presente porque está con 33 
toda la logística. Ella es parte de la comisión técnica nacional de gimnasia y está con toda la logística a 34 
nivel nacional, para lo que es el centroamericano que es acá en Costa Rica, que arranca a partir del día 35 

de mañana. Sin embargo, la tengo aquí en llamada porque ella quiere este, pues brindarles también unas 36 
palabras a ustedes. Vamos a ver si se escucha, hable Kari. 37 
 38 

El Presidente Municipal; Adelante por favor. 39 
 40 
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La señora Karina Calderón (vía teléfono celular); Buenas noches, me escuchan bien, sí. Ok bueno, 1 
muchísimas gracias por el espacio en este momento voy camino hacia Escazú, pero bueno, el tráfico es 2 
un poco complicado. En este momento yo estoy como entrenadora de selección nacional. Tenemos 2 3 
chicas del cantón de Escazú que nos van a representar a partir de mañana en los centroamericanos y 4 

contamos con un total de 20 atletas que nos van a estar representando como club en el Centroamericano 5 
de Clubes que se va a realizar acá también en Costa Rica. Si este quería un espacio para nosotros, bueno, 6 

tenemos un aproximado de 3 años de estar de lleno acá en Escazú ya con lo que es el alto rendimiento y 7 
con procesos élites de chicas en selección nacional y como decía mi hermana con el proceso también de 8 
lo que es de Olimpiadas Especiales. Sin embargo, sí me gustaría, por ejemplo ver de qué forma podemos 9 
solicitar un poco más de apoyo con respecto a lo que es la parte del espacio, digamos en la villa o en 10 

algún gimnasio; este deporte es un deporte súper bonito, sin embargo, las condiciones en las cuales 11 
trabajamos no son las aptas para que las chicas puedan desarrollarse a un 100% en su parte técnica dentro 12 

de lo que son las directrices técnicas de la gimnasia rítmica, las niñas necesitan un área de por lo menos 13 
15x15 m, las cuales ahorita las tenemos en la bodega que alquilamos en Escazú. Sin embargo, el tema 14 
de la altura es un tema complicado porque necesitamos una altura de aproximadamente unos diez metros 15 

y para poder tener eso en Escazú tendríamos que pagar mínimo seis mil dólares y pues es algo que 16 
lógicamente se sale de nuestras manos. Entonces, es algo que sí hemos tratado de venir analizando y que 17 

hemos consultado con el Comité para que las chicas de alto rendimiento puedan tener por lo menos un 18 

espacio de una vez a la semana y que puedan practicar como debe de ser. Muchísimas gracias y 19 

muchísimas gracias a todos los presentes. 20 
 21 

La señora Gretel Calderón; gracias. 22 
 23 
El Presidente Municipal; Muchísimas gracias. Chicos chicas, alguien más que quiera tomar la palabra, 24 

dirigirnos algunas palabras, comentarnos algunos temas. Ah, bueno, perdón creí que venían a hablar, no 25 
sé, este, alguien más antes de darle paso a los compañeros regidores y a don Orlando Umaña a alguien 26 
que quiera dirigir unas últimas palabras. Entrenadores, gestores, cuerpo técnico, alguien que quiera hacer 27 
alguna otra solicitud, algún otro planteamiento. Ya hemos escuchado por parte de las compañeras de 28 

gimnasia rítmica. No sé si hay algún otro gestor, algún otro entrenador facilitador que quiera sí doña 29 
Ana adelante, por favor. 30 
 31 

La regidora suplente Ana Barrenechea; Me gustaría muchísimo que pudieran llegar los entrenadores acá 32 
al frente y dar bueno la muchacha que ya nos brindó sus experiencias, pero sí me gustaría mucho, pues 33 
tener los entrenadores acá que han acompañado a los chicos y que verdaderamente han tenido, ese tiempo 34 
y esa, ese carisma para con los chiquillos, para acompañarlos, para regañarlos para, para ser como los 35 

papás y las mamás de esos chicos y que los han guiado a través de todo el proceso de, de, de lo que han 36 
vivido entonces, por favor todos los entrenadores por acá para que nos den sus palabras y saber cómo 37 
están guiando a los chicos y cuáles son las cosas futuras que podemos este, presencial con ellos. 38 

 39 
El Presidente Municipal; Muchas gracias y por supuesto, doña Ana es muy importante conocer también 40 
porque ellos mismos lo han dicho ya gran parte del éxito de las experiencias positivas que se están 41 
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teniendo en el deporte en Escazú se debe gracias a estas personas, a estos señores señoras que están 1 
guiando estos jóvenes, verdad, en estos no solamente como atletas, sino como seres humanos en 2 
desarrollo, así que primeramente y antes de darle la palabra desde ya démosles un sentido aplauso a los 3 
entrenadores, a los facilitadores que me acompañen esta noche. Perdón, don Andrés quiere usar la 4 

palabra o le damos la palabra a ellos y después; o k o k no hay problema tranquilidad al final igual vamos 5 
a darle la palabra a todos los que quieran escuchemos los.  6 

 7 
El Presidente Municipal; perdón disculpen; perdón, disculpen entonces señores, perdón.  8 
 9 
El síndico Andres Agüero; Sí. Ok.  10 

 11 
El Presidente Municipal; Adelante don Andrés, adelante por favor.  12 

 13 
El síndico Andrés Agüero; Bueno este, la verdad para mí, bueno en lo personal hoy es un día, es un acto 14 
muy, muy especial, felicitar a los niños jóvenes. Dejarles bien en claro, que ustedes son carguísimas, 15 

que ustedes son demasiado campeones, campeonas. Yo sí tenía una anécdota que hoy ver esto así no le 16 
voy a mentir, me emociona este bueno, ahí está David de testigo, tal vez de todos los que estamos acá. 17 

Pero en el año 2006 un joven escazuceño empezaba sus primeras armas laborales profesionales acá en 18 

el cantón. Y uno de los primeros retos que teníamos en aquel momento, joven de 22 años, repito; este 19 

era inconcesionar programas en el cantón. Iniciamos y uno de los primeros programas que iniciamos fue 20 
un club, se llamaba club de actividad física para personas con discapacidad. En aquel momento para el 21 

comité de Deportes era un paso agigantado, este nunca el comité de Deportes. Hasta ese día había tenido 22 
un programa para personas con discapacidad. Con los años y ahí es donde aparece el profe David, que 23 
es testigo de, con 3, 4 años nos dimos cuenta que había una necesidad de un programa, para personas 24 

con discapacidad;  y ese club pasó a ser un programa y a partir de ese momento vean hasta dónde han 25 
llegado ustedes, de corazón me llena mucha emoción de que el programa siguió de que el programa ha 26 
crecido, de que ya van a representar al cantón tanto nacional como internacionalmente y yo de corazón 27 
les digo a todas las personas, ustedes entrenadores, porque yo sé lo que es eso, todas las horas invertidas, 28 

padres de familia, todo lo que ustedes hacen por estos niños, por estos jóvenes para estar acá hay que 29 
estar ahí para de verdad este conocer el esfuerzo que se hace día con día para que ustedes mantengan ese 30 
compromiso, esa disciplina de poder desarrollar una un deporte de mi parte de verdad es un día muy 31 

especial ver esto hoy así como está, ya no ver una persona aquí, el niño, aquel niño, aquel muchacho que 32 
inició verdad, sino ya ver hasta que hay una un staff de entrenadores y ver que ha crecido muchísimo de 33 
corazón, yo de mi parte a nivel personal agradecerles por hacer este programa, un programa especial 34 
para el cantón y yo, estoy seguro que este Consejo Municipal y como los anteriores y los que vengan 35 

van a tener de verdad, siempre, siempre ese honor y ese lugar que ustedes se merecen de privilegio para 36 
seguir fomentando el deporte y la recreación. Muchas gracias. 37 
 38 

El Presidente Municipal; Bueno, ahora sí queremos escucharnos adelante, por favor. 39 
 40 
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La entrenadora Sharon Núñez; Gracias buenas noches. Mi nombre es Sharon Núñez Montero, yo soy la 1 
entrenadora de patinaje en primera instancia quiero agradecer por todos los esfuerzos que como en 2 
conjunto, como comunidad, Consejo Municipal y comité de Deportes, se ha realizado en pro del 3 
desarrollo del cantón. Si bien es cierto, por ahí muchos dicen, es que esto es lo mínimo que se puede 4 

hacer nosotros que estamos al lado acá adentro, que sabemos que cada cosa que se nos da, cada ayuda 5 
que se nos da para las diferentes competencias durante el año, desde los hidratantes hasta llegar a juegos 6 

nacionales con uniforme de calidad número uno en diferencia al resto de cantones, hace que estos chicos 7 
que hoy tenemos acá atrás, más todos los que no pudieron venir, se sientan identificados y con un sentido 8 
de pertenencia aún más del que ya puedan tener. Esas cosas son elementales y fundamentales para que 9 
al final se den los resultados y creo que ahí es donde entra parte del trabajo al final de ellos y de nosotros 10 

como entrenadores. Realmente agradecer como mencionaba las chicas de gimnasia, tener a Don Orlando 11 
de visita en la fase final de juegos es algo que nos hace ver las cosas de una manera muy diferente, 12 

porque realmente esa integración de ver al señor Alcalde, viendo, viviendo, gritando con nosotros en la 13 
línea hacia los atletas, realmente es vivir los juegos de una de una experiencia muy muy diferente a lo 14 
que de pronto en muchas otras ediciones habíamos podido vivir al Concejo y al Comité anterior que nos 15 

dio de verdad todo y más para que los juegos salieran de la mejor forma posible. Yo creo de pronto los 16 
resultados hubiéramos querido estar un poquito más arriba, pero bueno, se nos dio la posición que, que 17 

logramos y esperamos trabajar más fuerte para la siguiente edición. Agradecer en mi caso de mi 18 

disciplina la pista que tenemos ahorita; porque si bien es cierto, de pronto no nos favorece tanto para los 19 

atletas de rendimiento o de proceso de juegos nacionales, sí nos ayuda a cubrir la parte del semillero a 20 
poder hacer crecer desde los más pequeños que nosotros tenemos en la disciplina, que son los chicos de 21 

4 a 5 años para que tengan un espacio donde entrenar con mejores condiciones de parte, algo que nos 22 
pasaba mucho era que cuando llegamos a competencias de pronto no teníamos la mejor parte en 23 
rendimiento en resistencia porque entrenábamos en una cancha pequeña. Pero ahora ya teniendo unas 24 

condiciones de mayor instancia, mayor más amplias, permite que también ellos puedan realmente, como 25 
decían las chicas, hace un rato, estar a la altura de la competencia. Entonces de verdad agradecer por las 26 
condiciones que nos, nos permiten las instalaciones y en general por todo el esfuerzo que se hace para 27 
que el deporte sea la base uno de estar alejando jóvenes de todos los vicios y mantenerlos activos y de 28 

manera saludable en el cantón. Gracias. 29 
 30 
El entrenador Drua Martínez; Sí, buenas, bueno buenas noches a todos mi nombre es drua Martínez, soy 31 

entrenador de la disciplina de tenis de mesa, bueno de parte nosotros. 32 
 33 
El Presidente Municipal; Si disculpen. Sí. 34 
 35 

El entrenador Drua Martínez; De parte de nosotros estamos sumamente agradecidos, tanto con la 36 
Municipalidad, Escazú y el comité de Deportes, porque bueno a estos chicos ellos son testigos y nunca 37 
les ha faltado nada. Siempre tienen un ejemplo: inscripciones para el ranking, para torneos, alimentación, 38 

hidratante, transporte y yo creo que, no todos los comités de deporte tienen eso, verdad este este año, 39 
gracias a Dios se logró, que quedáramos campeones de juegos nacionales; y pucha, eso ha sido ayuda, 40 
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se nos sintió muy agradecidos con ustedes por todo lo que nos han dado este y bueno de parte de nosotros 1 
agradecidos y como le digo nosotros no, no nos falta nada y darle las gracias nada más. 2 
 3 
El entrenador Carlos Zamora; Buenas noches mi nombre es Carlos Zamora, soy el entrenador de 4 

paranatación., qué puedo decir, bueno de la parte para deportes en lo que es Escazú, creo que hemos 5 
crecido mucho, como lo dijo el compañero regidor desde el inicio, cuando había solo un atleta, ahora 6 

tener varios deportes y que cada deporte; represente de la forma que ha representado a Escazú, a nosotros 7 
nos llena mucho nosotros como entrenadores hemos trabajado el día a día con ellos. Es, es un deporte 8 
en el caso de mío de la natación. En el caso de la compañera Jenny que hay que darle día a día y ellos 9 
responden los chicos como ustedes los han visto en juegos nacionales, logramos bastantes resultados, y 10 

creo que eso es gracias a la organización que hemos tenido aquí, desde los compañeros que empezaron 11 
con esto, que fue la, la profesora Natacha y, y David y ahora que lo hemos abarcado en los diferentes 12 

deportes, creo que hemos mejorado el trabajo con ellos. Fuimos a representar a Costa Rica a nivel 13 
internacional a asunción a los latinoamericanos y los resultados también fueron excelentes. Y ahora 14 
tenemos un llamado del comité paralímpico porque tenemos 5 preseleccionados para hacer un proceso 15 

olímpico para ir a Los Ángeles 2028, a nivel nacional hay 11 seleccionados o preseleccionados y Escazú 16 
tiene 5 preseleccionados. Eso indica mucho del trabajo que se ha hecho aquí en Escazú y creo que vamos 17 

por buen camino. Yo también agradezco a toda la ayuda que nos han dado a la parte técnica, a la parte 18 

de apoyo, a la parte económica, porque también eso cuesta. No es lo mismo este comité que los demás 19 

comités. Yo he trabajado en otros comités YY el, la diferencia es abismal. Creo que hay que seguir 20 
apoyando el para deporte que está creciendo en Escazú. Creo que, tenemos muchos profesionales y que 21 

están haciendo muy bien su trabajo. Y, creo que tenemos calidad de chicos también para poder sacarlo, 22 
entonces yo también estoy muy agradecido. Como digo la Junta, el comité, el mismo don Orlando en su, 23 
en su caso, cuando estaba aquí como presidente nos ha ayudado bastante y di no, muchísimas gracias. 24 

 25 
La entrenadora Jennifer León; Buenas noches, mi nombre es Jennifer León soy entrenadora de natación 26 
y de para natación, eh como dicen los compañeros, en el caso de nosotros y ustedes mismos lo dijeron 27 
ahora, el ser entrenador tiene sus cosas, el poder vivir con ellos a diario. Todo lo que ellos tratan de 28 

mejorar el día a día verdad, el ver las altas las bajas porque como siempre verdad, todos los días no todos 29 
estamos bien verdad, y en realidad Escazú como lo, lo dicen los compañeros, hay mucho atleta, hay 30 
mucha calidad con el cuerpo técnico, también en general los compañeros que nos vemos como una 31 

familia verdad, no nos vemos como equipo de trabajo. Si se les agradece mucho la parte económica 32 
verdad a ustedes en la municipalidad, con lo que es y con lo que nosotros manejamos, verdad para lo 33 
que son transportes, alimentación, hospedaje de los chicos, la seguridad, verdad que se está dando 34 
también acá eh lo que es el trabajo administrativo, lo que son las juntas, las anteriores verdad que también 35 

pasaron por acá, pero en realidad es algo en conjunto, verdad. Y también con ayuda de padres de familia 36 
por ahí, pero el estar acá, el saber que eso te ha avanzado mucho más el capacitarse también, porque eso 37 
como como colegas todos tenemos que seguir capacitándonos en esto es de todos los días. El duro trabajo 38 

no sólo en la parte de las instalaciones que nos toca en el caso de piscina, por lo menos está aquí. Hay 39 
compañeros que estuvieron mucho tiempo en pista, no tuvieron el anexo como ahora. La calidad de del 40 
esfuerzo que hay que hacer no sólo en las competencias, sino detrás de ellas, el trabajo que hacemos 41 
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como entrenadores todos los días a la hora de estar, di trabajando todo un macro ciclo de trabajo, verdad 1 
es algo bastante extenso que en realidad nosotros lo hacemos con mucha pasión para ellos, porque en 2 
realidad el equipo que tenemos aquí de trabajo se los puede decir, no solo somos entrenadores, nos 3 
vemos como hijos de nosotros y que los queremos un montón verdad entonces eso sería. 4 

 5 
La señora Grettel Calderón; Bueno, como les había mencionado anteriormente, mi nombre es Grettel 6 

Calderón, nuevamente muy agradecida con, con todo lo que es el comité de Escazú, muy agradecida este 7 
año con Natacha, que fue la que me hizo el llamado para poder incorporar a lo que fue el equipo de 8 
gimnasia rítmica de olimpiadas especiales que empezara este proceso, para el comité de Escazú 9 
esperamos que sean muchos años más a nivel nacional, somos el único club que maneja la parte de 10 

gimnasia rítmica con atletas para juegos nacionales y el único club que maneja lo que es el equipo 11 
olimpiadas especiales. Entonces es un orgullo, ya son 11 años que llevo trabajando este programa y 12 

esperamos que sean muchos años más. Para lo que fue el mes pasado, incorporaron a nivel internacional 13 
la AFIP, que es la Federación Internacional de Gimnasia, lo que es la gimnasia como deporte para 14 
olímpico. Entonces esperamos seguir un proceso bonito y poder llegar a esa meta de tener atletas en los 15 

próximos juegos para Paralímpicos. Gracias. 16 
 17 

El entrenador Cristian Rodríguez; Buenas noches, mi nombre es Cristian Rodríguez, yo soy entrenador 18 

de triatlón de todo el programa; continuando con mis compañeros las gracias en la parte del apoyo de 19 

ustedes y el comité de Deportes, también quería incluir una parte el comité de Deportes, al final de 20 
cuentas no es sólo para chicos y juegos nacionales, es para toda la comunidad. También quería hablar la 21 

parte que se le ha dado mucho apoyo a todos los atletas, máster que muchas veces no se toman o de 22 
muchos comités no se toman en cuenta o no les dan tanto apoyo como se los dan acá, hace un mes y 23 
resto tuvimos 5 atletas de máster que nos representaron a nivel de Escazú y El País en El Mundial de 24 

triatlón en España, que tuvieron apoyo desde el los espacios que se dan para entrenar acá y todos los 25 
entrenamientos y todas las competencias que han realizado. Entonces ahora del domingo hubieron 2 26 
atletas que estuvieron en, en Ironman full en Estados Unidos en Meridian, que tal vez no traigan el 27 
primer lugar, pero son adultos que no se dedican 100% al deporte, son adultos que tienen familia se 28 

dedican al trabajo y todavía entrenar es muy complicado, pero aun así hacen el esfuerzo, sacan el tiempo 29 
para muchas veces no hacer paseos con la familia para poder competir y ver un vídeo de, de, de Estados 30 
Unidos con, con la, la bandera esta de Costa Rica y del comité de Escazú es muy bonito, entonces 31 

también esa parte quería agregarlo. 32 
 33 
El entrenador Rodrigo Cabalceta; Buenas noches a todos mi nombre es Rodrigo Cabalceta, soy 34 
entrenador de judo, bueno, somos 2 entrenadores, está el compañero Jorge González, que bueno está de 35 

vacaciones ahora. Agradecer al Comité Olímpico porque la perdón al comité de deporte, porque en 36 
realidad de como dicen un compañero, la realidad de otro comité es totalmente diferente. Aquí se les da 37 
mucha facilidad a los atletas, a los entrenadores. Y eso nos ha ayudado a levantar el grupo, por ejemplo, 38 

el de nosotros, de judo que a nivel nacional no, no figuraba absolutamente nada y en estos últimos 2 39 
años, hemos tenido inclusive seleccionados nacionales. Este año tuvimos participación internacional en 40 
México y se ganó una medalla de plata, luego mandamos 3 chicos a, a República Dominicana, se ganaron 41 
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2 medallas de bronce. Tenemos a Ximena salas, que fue medalla de oro en juegos estudiantiles 1 
Centroamericanos. Y hace un mes estuvieron en Panamá en un centroamericano y obtuvieron 2 medallas 2 
de oro. Todo eso con como digo con el apoyo de padres de familia y con el apoyo de Del comité de 3 
Deportes. Mañana tenemos a un infantil sub 15 compitiendo en Cuba en un Panamericano. En juegos 4 

nacionales, el año anterior se había ganado sólo una medalla de oro, este año tuvimos 5 medallas de oro 5 
y obtuvimos tercer lugar en masculino en general. Entonces lo único que sí queremos es y yo sé que ha 6 

sido por cuestiones de que nadie ha participado. Son los tatamis que la Federación y yo mi persona 7 
pudimos conseguir para para tener un lugar donde entrenar, pero yo sé que eso no ha sido por culpa del 8 
comité, sino porque nadie ha participado. En todo lo demás excelente porque no todos los comités de 9 
Deportes le pagan inscripciones ni pagan almuerzo ni transporte, hay otro comité que tienen que pagarse 10 

todo cada atleta. Aquí los atletas tienen esa ventaja y es de agradecerle al comité por toda la parte 11 
administrativa también que yo siento que la parte administrativa está muy bien estructurada a los 12 

gestores, y lógicamente que la municipalidad, que es la que aporta el dinero y esperamos tener un equipo 13 
no sólo a nivel nacional sino a nivel internacional, muchas gracias. 14 
 15 

El entrenador Jonathan Carillo; Buenas noches, mi nombre es Jonathan Carrillo, soy el entrenador de 16 
natación. Bueno, mis compañeros di han dicho casi que todo ya entonces, la verdad es que recalcando 17 

en natación estamos muy agradecidos porque los chicos siempre tienen todo para poder ir a torneos, para 18 

poder estar entrenando. Tienen una piscina top, muy buena, de las mejores del país y eso es algo que se 19 

agradece mucho, verdad, también el hecho de que ellos tienen la posibilidad de ir prácticamente a 20 
cualquier torneo que se nos proponga. Eso es algo de agradecer, muy pocos comités hacen esto yo a mi 21 

conciencia prácticamente solo Escazú les paga inscripciones, federaciones, torneos, alimentación, 22 
transporte, absolutamente todo lo que necesiten el comité se los da y eso es de agradecer muchísimo. 23 
El equipo está trabajando, está poniéndole, está esforzándose y la idea y la meta es también poder llegar 24 

a, a torneos internacionales y para eso estamos dando el pasito a pasito y ahora que muchísimas gracias 25 
a todos y al comité también por todo el apoyo que siempre les dan los chicos y nunca tienen respuestas 26 
negativas hacia ellos. Buenas tardes 27 
 28 

El señor David Torres; Buenas noches, mi nombre es David Torres, tengo alrededor de 15 años de 29 
trabajar aquí en el comité de Deportes y siempre lo voy a decir es el mejor comité del país y me da 30 
muchas experiencias, con los chicos. Me gustaría aquí dar una breve reseña, pero daría como 1 hora 3 31 

por ahí fue los primeros como dice unos jefes aquí en el comité y son muchas experiencias, pero sí quiero 32 
recalcar 2018 fuimos a juegos nacionales, alrededor de 50 atletas, fútbol sala, fútbol femenino, fútbol 33 
masculino, atletismo, natación por ahí y fue una experiencia bonita, tuvimos aquí también el Concejo 34 
Municipal, nos presentamos de ahí. Varios chicos estuvieron también los llevamos a juegos para 35 

estudiantiles, fueron a centroamericanos varios chicos en natación y toda esa camada de ese año verdad, 36 
un chico fue a un mundial en Dubái en atletismo y olimpiadas especiales por ahí. Una anécdota es que 37 
el chico era de bajos recursos y por ahí imagínese que el comité sí apoyó en todas. Hasta yo tuve que 38 

pagar el pasaporte porque fue una anécdota bonita saber que uno colaboró con ese chico. El comité 39 
siempre estuvo ahí, en todos los entrenamientos, en los campamentos, pero fue una camada de chicos 40 
que como que, que dio el inicio a, a todo este largo trabajo, yo trabajé alrededor de 10 años solo verdad 41 
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por ahí, a partir del 2020 se incorporó una tacha. Hoy no pude estar ahí por una razón familiar, pero ella 1 
llegó a reestructurar este programa. Llegó pandemia y aun así se mantuvo y gracias a ella el 2 
profesionalismo de ella ha reunido un equipo de trabajo. Los chicos participan, bueno, participa y 3 
compiten en diferentes deportes. Los entrenan entrenadores capacitados en natación en atletismo. Por 4 

ahí la idea es que en algún momento cada chico de aquí esté inclusivo en el deporte de campo, también 5 
de mesa. Por ahí también tiene chicos, entonces aquí hay, aparte de entrenadores, son, son compañeros, 6 

son unos profesionales que di qué les sacan el mayor provecho a todos los atletas y quiero que los atletas 7 
le den un aplauso a los papás que siempre nos apoyan, entonces démosle un aplauso a los papás y a las 8 
mamás que siempre apoyan ahí. Y principalmente es eso y que gracias a todo el apoyo a la municipalidad 9 
del comité esperamos que estos chicos sigan en ese en ese dando resultados y esperamos mejorar cada 10 

día. Muchas gracias. 11 
 12 

La entrenadora Kary; Bueno, buenas noches mi nombre es Kary y bueno soy una de las entrenadoras de 13 
del equipo de fútbol femenino la disciplina verdad. Y bueno, este mensaje es más que todo para los 14 
jóvenes que estaban aquí el día de hoy, decirles siempre que en la vida hay oportunidades y que ustedes 15 

como jóvenes luchen siempre por sus sueños, que el futuro se construye hoy y ustedes como jóvenes 16 
siempre van a ser el presente, futuro, esfuerzo, coraje, pero sobre todo amor a lo que hacen y eso se logra 17 

mucho con lo que es la, la disciplina. Después darle las gracias siempre al comité de Deportes y a la 18 

municipalidad de Escazú. Muchas gracias y cabe destacar que el equipo de fútbol femenino logró 19 

medalla de plata, segundo lugar. Y bueno, las felicito chicas, pero sobre todo a cada uno de los atletas 20 
que participó, en esta edición de los Juegos Deportivos nacionales. Después de ahí siempre van a haber 21 

necesidades, pero, le voy a dar muchas gracias porque ustedes están ahí siempre respaldando a cada uno 22 
de los atletas y me baso mucho en el fútbol femenino, esta son chicas que siempre van a tener necesidades 23 
para poder trasladarse para ir a entrenar, el llegar a los entrenamientos también tal vez una simple 24 

merienda o un simple almuerzo en el que ustedes siempre puedan apoyarles a ellos. Va a ser de suma 25 
ayuda para ellos, porque bueno, yo también parezco joven, pero ya estoy un poco grande; tengo 26 años 26 
y bueno, yo supe lo que es caminar kilómetros y no tener tal vez la alimentación necesaria en el 27 
transcurso del día y que al final de ese día, tal vez una merienda o una comida fuera lo que, el apoyo que 28 

tal vez uno necesitaba. Entonces decirles que siempre van a ver necesidades, pero que ustedes siempre 29 
respalden a cada uno de esos atletas va a ser muy necesario para ellos. 30 
 31 

El Presidente Municipal; A todos los entrenadores de las diferentes perdón, ah perdón doña, doña Karina 32 
me dicen que está doña Karina presente favor que pasa qué pena discúlpeme, discúlpeme adelante por 33 
favor. 34 
 35 

La entrenadora Karina Calderón; Bueno, buenas noches ahora sí muchísimas gracias. Mi nombre es 36 
Karina Calderón, yo soy la entrenadora de gimnasia rítmica, lo llamé hace un ratito, perdonen la 37 
informalidad y la carrera y demás. Pero bueno, ha sido un largo día hoy inició lo que es el proceso de 38 

campeonato centroamericano de selecciones nacionales en Alajuela en cobea. Entonces imagínense. 39 
Hice tiempo récord, verdad para este evento de selecciones nacionales tenemos 2 chicas de Escazú. Les 40 
conté que tenemos 20 atletas también para lo que es el campeonato centroamericano de clubes. Tenemos 41 
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3 años de estar con escaso, he sido entrenadora de los 2 comités cantonales más grandes de Costa Rica 1 
y este año decidí dedicarme de lleno a las atletas de Escazú. Prácticamente queda un 100% y concentrar 2 
todo el equipo de alto rendimiento. Acá en Escazú tenemos niñas de muchos lugares porque somos la 3 
única Academia, actualmente hay de gimnasia rítmica en alto rendimiento en lo que es el cantón central, 4 

manejamos atletas y un proceso de proyección y demás desde los 3 años de edad ya que nuestro deporte 5 
es un deporte que inicia a edades tempranas a partir de los 5 años, lo que es la parte de competencia y a 6 

partir de los 9 años los procesos de selecciones nacionales. Para nosotros ha sido bastante complicado 7 
porque como escuché a muchos de los compañeros para poder estar, es porque verdaderamente hay una 8 
pasión. Yo sé que muchos de nosotros sacamos dinero de nuestros bolsillos para poder ayudar a nuestros 9 
atletas. En mi caso mi carro es como uber, siempre llevando chicas de un lado al otro, transportándoles 10 

para que puedan cumplir con sus entrenamientos de por lo menos 4 veces por semana, 4 horas por día. 11 
Este año en particular tenemos 3 niñas del cantón de Escazú que por primera vez son convocadas al 12 

equipo mayor de selección nacional y confiemos en Dios que sea el primer equipo de Costa Rica en 13 
hacer historia asistiendo a un mundial de gimnasia rítmica, el equipo es conformado por 5 atletas y 3 son 14 
de Escazú, entonces eso nos llena de mucho orgullo porque son chicas de entre 17 a 19 años, 2 de las 15 

cuales ya llevan 2 procesos de selección nacional, han sido amenazadas por el PANI porque lógicamente 16 
este es un país donde el deporte no es prioridad, donde el alto rendimiento no es prioridad, entonces ellos 17 

han tenido que ver cómo juegan y sus mamás para poder entrenar, porque evidentemente para competir 18 

contra las grandes potencias no pueden entrenar 2 horas al día, 2 días por semana. Entonces imagínese 19 

con todas las cosas que tenemos que lidiar. Yo les comenté sobre la posibilidad de un espacio; 20 
necesitamos muchas cosas, nuestros uniformes cada uniforme de una de estas chicas ronda los 200000 21 

colones. Acá no se venden implementos de gimnasia, los implementos una bolita 100 USD, una cinta 22 
con su estilete 160 USD, unas masas 80 USD y así es todo en este deporte. Sin embargo, creo que todos 23 
los que estamos en este ámbito somos apasionados de este deporte. Y lo que queremos es poder trabajar, 24 

poder superarlos, entonces qué necesitamos evidentemente, tenemos gracias a Dios donde las chicas 25 
pueden entrenar 24 horas al día si es necesario. Sin embargo, con el paso de los años, el aumento en su 26 
nivel técnico hace que necesitemos más, entonces necesitamos un lugar donde las chicas puedan lanzar 27 
y su implemento no peguen el techo para poder competir contra comités como Heredia, donde las chicas 28 

de alto rendimiento tienen el gimnasio de Santa Cecilia contra chicas como codea, donde tienen el 29 
gimnasio de Montserrat para poder lanzar y hacer todas sus cosas o contra chicas como desamparados 30 
que tienen su villa olímpica. Nosotros, a pesar de eso en el medallero actualmente estamos en tercer 31 

lugar, empatados con codea a pesar de tener un espacio pequeño, sin condiciones, donde ellas puedan 32 
trabajar y por tercer año que vamos a juegos nacionales, conseguimos ya bastantes medallas para Escazú 33 
y bastantes niñas en proceso de selección nacional. Agradecida porque es la primera vez que me siento 34 
en casa, en un comité. Es la primera vez donde hasta para los papás y para las mismas atletas es extraño 35 

poder recibir las muestras de cariño como la presencia del alcalde cuando nos visitó en juegos poder 36 
recibir el apoyo, tener sus meriendas, tener uniforme y demás para nosotros, todo eso es totalmente 37 
nuevo, entonces sí tenemos necesidades, pero lo que más tenemos es ganas, ganas de crecer, ganas de 38 

tener más niñas en selección, ganas de poder aumentar el semillero de atletas y poder estar de verdad 39 
que ojalá en un primer lugar a nivel nacional. Muchas gracias. 40 
 41 
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El Presidente Municipal; Bueno, ahora sí muchísimas gracias a todos los entrenadores de las diferentes 1 
disciplinas por compartirnos sus experiencias, su, su visión de cómo se está manejando el deporte en 2 
Escazú y por supuesto, también esos retos, esas necesidades y compartirnos también. Cómo van esos 3 
procesos en cada disciplina y efectivamente, cuáles son esas aspiraciones Esos sueños, sin duda, están 4 

poniendo la barra muy alto como tiene que ser para seguir creciendo y mejorando como usted bien lo 5 
sabe cómo deportistas y deportistas que han sido y por supuesto también nos obligan a nosotros como 6 

municipalidad a continuar elevando el nivel de lo que es la ayuda, lo que es el apoyo, los recursos 7 
económicos, el tema de las instalaciones de la infraestructura, son temas que vamos a abordar ahora más 8 
más adelante en la sesión, pero muchísimas gracias por compartirnos sus experiencias. Sin duda muy 9 
enriquecedor todo lo que nos han dicho y créanme que estamos poniendo mucha atención a todo lo que 10 

ustedes están haciendo, lo que necesitan y cuáles son esas proyecciones y ver cómo podemos ayudarlos 11 
a lograrlas a ustedes como entrenadores y a esos atletas que tienen atrás y por supuesto a las familias 12 

que aquí están representadas, porque como bien lo decía, en este caso perdón. El compañero entrenador 13 
de fútbol, es muy importante recordar que detrás de todo esto hay, además de los entrenadores que 14 
apoyan las familias aquí presentes, que han venido apoyando, que han venido luchando y por supuesto, 15 

muchísimas gracias también a todos los lo que ha sido los comités anteriores de Deportes. El actual 16 
comité de Deportes, los anteriores gobiernos que han venido apoyando, que han permitido que esto se 17 

esté materializando hoy en día y ahora sí nos toca a nosotros seguir luchando y seguir apoyando para 18 

que esto simplemente continúe creciendo cada vez más. Felicidades compañeros por el trabajo realizado 19 

y muchas gracias por compartirnos sus experiencias  20 
 21 

El Presidente Municipal; Habiendo escuchado, habiendo escuchado a los atletas, habiendo escuchado a 22 
los atletas y una vez más, si hay alguno que quiera y voy a decirlo por última vez, si hay algún otro atleta 23 
que quiera hablar, que se haya animado que quiera lanzar un último mensaje, este sería el momento, si 24 

no vamos a proceder a darle la palabra a los regidores, a los miembros del Consejo que deseen, también 25 
dar sus palabras ya de cara a lo que es el cierre de la sesión. Entonces, vamos a proceder a darle la 26 
palabra, tenemos a don Manuel, a don Giovanni, a don Manuel, a Giovanni, a don Orlando y a doña 27 
Marcela por el orden adelante don Manuel. 28 

 29 
El regidor suplente Manuel Flores; Buenas noches a todos, ¿cómo están chicos? Un gusto de verdad, 30 
compañeros y la gente que nos ve por redes sociales. Felicidades Katti, y a todos, verdad, chicos. Voy a 31 

comenzar con la parte de doña Gretel Calderón y Karina Calderón, eh, tuve la oportunidad de, vivir una 32 
experiencia de gimnasia que nunca había imaginado yo, que fue transmitir para la Federación de 33 
Gimnasia Dos Juegos Nacionales, donde dirían las fuerzas nacionales de ustedes, y me emocionaba 34 
porque cada vez que, que colocaba en el estado reaccionaba a un montón de chicas, un montón de chicas 35 

de escazuceñas que, que quieren unirse a, a Club Calderón y cada vez que decían Club Calderón de 36 
Escazú, uno como escabúceño (sic), se, se le hinchaba el pecho, verdad y, y daba corazoncitos verdad y 37 
le daba , eh, las bendiciones para que le fuera bien, sin duda alguna Karina y Gretel, gracias, de verdad 38 

a todos gracias, esta disciplina en particular me llama mucho la atención, don Mario es padre, 39 
recientemente una niña, yo también y ellas cuando ven gimnasia, papi, yo quiero verdad, entonces ojalá 40 
que don Orlando y compañeros podamos  apoyar esas necesidades que tiene esta disciplina, que la 41 
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conozco. También tuve la oportunidad de ir a Heredia, de ir a Alajuela y conocer cómo se entrenan las 1 
otras disciplinas y de verdad que la diferencia es enorme en infraestructura y aun así, con lo limitado 2 
que están ustedes, sacan de verdad, la labor por el cantón, gracias Karina de nuevo, Gretel y cada uno 3 
los chicos por presentarnos bien. Hoy en algunas partes del mundo se celebra el día de Acción de Gracias 4 

y aquí, es el día de las gracias a ustedes por presentarnos a todos los escazuceños con disciplina, amor, 5 
con respeto, honestidad, honradez, con equipo o con familia, son valores tan importantes chicos, que de 6 

verdad  les agradezco mucho haber llevado el,  la bandera de nuestro cantón fuera de la frontera y fuera 7 
de Escazú,  han pedido muy poco chicos, han hablado y han contado la experiencia inclusive de 8 
entrenadores y yo quiero sumarme a algo y tal vez esté aprovechando que está el alcalde acá, mire atletas, 9 
eh, sus familiares hacen un esfuerzo enorme, a veces a estos atletas paralímpicos se les dificulta un 10 

montón la parte laboral, un montón, conseguir una oportunidad de empleo. Qué importante sería, que 11 
cada uno de ustedes, en, también aparte de hacer deporte, tengan la oportunidad de tener un empleo y 12 

que puedan desarrollar. Ojalá que Escazú, que es un gran cantón, le brinde la oportunidad a ustedes de 13 
seguir no solamente en deportes, sino haciendo familia, haciendo cantón, verdad y qué es más importante 14 
que, que el trabajo, qué es más importante que la salud, el deporte y por supuesto, la familia, muchas 15 

gracias. Me siento súper orgulloso de ustedes, chicos. 16 
 17 

El Presidente Municipal; Don Geovanny Vargas, adelante por favor. 18 

 19 

El regidor suplente Geovanny Vargas; aló, aló. Bueno, eh, primero dar las buenas noches a todos, señor 20 
presidente, señor alcalde, miembros del Concejo Municipal, padres de familia y bueno, a todo este 21 

ejército de atletas y entrenadores del Comité de Deportes de Escazú, que han participado en todas, estos 22 
eventos, competencias, felicitarlos y, y, decirles que el deporte es una herramienta de cambio, verdad, 23 
el deporte cambia, cambia vidas, el deporte ayuda al desarrollo humano y instarlos a seguir adelante. A 24 

seguir compitiendo independientemente si ganan o no ganan, lo importante es competir, participar, 25 
representar, eh, seguir con esa pasión que genera el deporte, eso les va a ayudar en sus vidas. Eh, me 26 
parece que también para los padres motivarlos a que e instarlos a que sigan apoyando a sus hijos, 27 
apoyando a los compañeros de sus hijos, si lo tienen a bien, si saben de alguna necesidad, de algún de 28 

algún atleta que tal vez eh, la familia no puede ayudarles, esos padres que sí pueden ayudar, eh, apoyen 29 
a esos compañeros de sus hijos, es muy importante, eh, creo que hoy acá, eh,  no veo miembros de la 30 
Junta Directiva del Comité de Deportes de esta zona, no sé, si hay alguno, pero creo que hoy no están 31 

acá, pero yo quería dejar una semilla y es que me parece sumamente importante que el Comité de 32 
Deportes de Escazú y esto para los entrenadores que traten de llevar esta inquietud al, al comité, eh, que 33 
los deportistas de Escazú no tengan techo hasta juegos nacionales, o sea que sigan adelante, que se 34 
puedan generar otro tipo de actividades para que esos atletas cuando cumplan el ciclo de Juegos 35 

Nacionales puedan seguir compitiendo. Creo que hay unos deportes que sí lo están haciendo, pero hay 36 
otros que no, entonces me parece a mí que es una, una oportunidad para reflexionar y pensar, eh, en que 37 
estos atletas puedan seguir su carrera, verdad, eso me parece muy importante, eh, a mí me parece que 38 

Escazú en estos momentos tiene una, una gran oportunidad de desarrollar el deporte, porque tenemos un 39 
Presidente Municipal que es deportista y un alcalde que también es deportista, entonces ellos saben muy 40 
bien, cuáles son esas necesidades que tiene el deporte, verdad, a mí me parece que Escazú vienen, bueno, 41 
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ha trazado un camino de desarrollo en infraestructura deportiva, verdad y a futuro a un corto, a un 1 
mediano y largo plazo se va a desarrollar alguna infraestructura que ayude a masificar y a potenciar más 2 
a los atletas, verdad, eso, eso me parece que, que va a ser muy importante. Eh, para finalizar, quiero 3 
comentarles para los que tal vez no me conocen. Yo tengo 21 años de ser el entrenador del equipo 4 

femenino del Comité de Deportes de Escazú en Fútbol Femenino, eh, soy el entrenador del año 2003 de 5 
la disciplina, hemos participado varios juegos nacionales, le hemos traído al cantón 2 medallas de oro, 6 

fue el primer, la primera medalla de oro en deporte colectivo, lo trajo el fútbol femenino, también 7 
trajimos una medalla de bronce y recientemente una medalla de plata para el cantón, quiero comentarles 8 
para que algunos también reflexionan sobre esto, estas mujeres que hoy tenemos acá una que es 9 
entrenadora de natación, Jennifer. Eh, son de las fundadoras de las primeras jugadoras de fútbol 10 

femenino en el cantón de Escazú, ellas no crean que ha sido fácil, ellas no tenían la oportunidad de 11 
entrenar en una cancha. Ellas no pudieron Iniciar en este deporte que se tiene que realizar en una cancha 12 

de fútbol, no lo podían hacer, no les permitían, eso. Ellas iniciaron entrenando en la calle. Nos tocó 13 
iniciar en la calle. Imagínense ustedes jugadoras de fútbol entrenando en la calle para jugar fútbol en 14 
una cancha de fútbol, ósea, es algo ilógico, pero bueno. Creo que los tiempos han cambiado, gracias a 15 

Dios, los tiempos han cambiado, pero quería comentarles eso para que ustedes vean lo importante que 16 
es no rendirse, luchar contra todas las adversidades que se encuentran en el camino y dejar eso, esa 17 

reflexión ahí para que ustedes lo tengan presente siempre, que hay que luchar hasta el final y romper 18 

barreras. Gracias a todos muchos éxitos y muchas felicidades a todos los atletas, gracias. 19 

 20 
El Presidente Municipal, don Orlando, por favor adelante. 21 

 22 
El Alcalde Municipal; Buenas noches, señor Presidente y compañeros del Concejo Municipal, atletas y 23 
padres de familia que nos acompañan el día de hoy. Primero felicitarlos a todos ustedes atletas, sé el 24 

sacrificio que hacen día a día en sus entrenamientos, es bastante duro todo el esfuerzo que realizan, 25 
quiero agradecérselos en parte de Escazú. A los entrenadores, creo que a todos los conozco, creo que he 26 
podido compartir con ellos y me siento muy orgulloso de todo el trabajo que realizan ustedes con todos 27 
estos atletas, a los padres de familia, gracias por su apoyo incondicional, por apoyar en horas de 28 

madrugada en horas de noche a sus a sus hijos e instarlos a seguir adelante, apoyándolos a cada uno de 29 
ellos. Con respecto a la gran cantidad de instalaciones deportivas, estamos muy comprometidos en 30 
continuar con esto para tener buenos atletas y buenos resultados, necesitamos buenas instalaciones 31 

deportivas, creo que el Concejo y mi persona están muy comprometidos en eso, entonces más adelante 32 
continuaremos con nuevas instalaciones, como el anexo deportivo que acabamos de inaugurar hace unos 33 
días. El crecimiento deportivo en Escazú ha sido abismal, hemos aumentado en atletas este último Juegos 34 
Deportivos Nacionales, llevábamos la delegación más grande que Escazú ha tenido más de 350 atletas 35 

y han logrado más de 230 medallas. Felicitaciones a todos ustedes por esos grandes logros, verdad. Para 36 
mí es súper importante apoyar a los atletas y voy a muchas disciplinas, para mí fue un placer ir a 37 
apoyarlos a Juegos Deportivos Nacionales en guanacaste estuve en gimnasia viendo fútbol femenino, 38 

baloncesto, tenis de mesa, patinaje, muy emocionado, como dice la entrenadora y súper orgulloso de ser 39 
escazuceño, igual que ustedes como nos representan. Comentarles también que el lunes pasado 40 
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acabamos de comprar un par de lotes aquí para ampliar la villa y esperemos algún proyecto bueno para 1 
seguir destacándonos con mejores instalaciones, gracias y muchas bendiciones a todos. 2 
 3 
El Presidente Municipal, doña Marcela. 4 

 5 
La regidora Marcela Quesada; Me escuchan, buenas noches, señor presidente, compañeros, compañeras, 6 

señor alcalde, chicos, chicas, sinceramente yo me siento muy orgullosa de ustedes, yo soy madre y como 7 
mujer hubiera deseado tener hijos que me representarán como me representan ustedes, pero no ninguno 8 
fue deportista, tampoco le di el ejemplo del deporte a mis hijos, desgraciadamente no puedo pedir nada,  9 
Escazú ha brillado gracias a ustedes en el deporte, ustedes nos han dado un gran ejemplo de esfuerzo, 10 

de madrugar de muchas veces un sacrificio con dietas especiales, de limitarse muchas veces a los asuntos 11 
que como jóvenes a ustedes les encanta los juegos de mesa, los juegos de internet y todos estos asuntos 12 

y temas. De mi parte, eh, primero las gracias a Dios por darles a ustedes la oportunidad, por darles esa 13 
fuerza, por darles ese conocimiento, esa valentía de estar representándonos a nosotros, representando a 14 
sus familias, dejando el nombre y el apellido de ustedes muy en alto y de un cantón como Escazú, mucha 15 

gente de otros lugares me habla y me dicen que Escazú es grande en el deporte, que Escazú es un cantón 16 
comprometido con el deporte y la verdad es que yo digo que me siento sumamente orgullosa, don 17 

Orlando, el agradecimiento porque yo sé que usted sí práctica, le gusta el deporte y se ha sumado 18 

personalmente a darle a ellos el apoyo. El compromiso de la administración, creo yo que el apoyo y 19 

compromiso del Concejo es siempre darles lo mejor. Instar también a los jóvenes escazuceños que se 20 
sumen a esas disciplinas, que tengamos la mente ocupada en el deporte y de verdad que yo de todo 21 

corazón les agradezco que ustedes nos representen chicos y chicas. Felicidades y que Dios los bendiga 22 
muchísimo, muchísimo. 23 
  24 

El Presidente Municipal; De previo a dar las palabras de cierre, hay alguien que quiera decir otro mensaje 25 
o expresar algunas otras palabras. No, bueno, en ese caso y previo a cerrar, quiero agradecerles o la 26 
representación tan impresionante que están haciendo de nuestro cantón en cada una de las disciplinas y 27 
en cada una de las modalidades del deporte, ya sea en Juegos Nacionales, en Juegos Paralímpicos, en, 28 

en competencias para especiales, ustedes nos llenan de orgullo, eso es lo que, lo que sentimos cada uno 29 
de nosotros al escuchar el testimonio que nos han brindado esta noche, sabemos que son muchísimos 30 
más atletas, que por diferentes razones no nos han podido acompañar, pero a todos y cada uno, incluso 31 

a los que nos siguen en estos momentos desde las redes sociales, decirles que les estamos muy 32 
agradecidos, como municipalidad, como vecinos del cantón, como comunidad, por esa representación 33 
tan impresionante que están haciendo de nuestro cantón, en las diferentes disciplinas. Muchas gracias 34 
por compartir los testimonios que nos han compartido esta noche, felicitar una vez más porque nunca 35 

podremos dejar de felicitar lo suficiente, a ustedes por supuesto, como atletas principales artífices de 36 
estos logros, pero también a los padres de familia aquí presentes, que son los que con sus esfuerzos, con 37 
sus sacrificios, han ayudado también a que ustedes puedan estar el día de hoy aquí presentes, eh, por 38 

supuesto felicitar a los gestores, a los entrenadores, a todo el equipo deportivo que está trabajando con 39 
ustedes para lograr que sean cada día mejores atletas, pero también mejores seres humanos. El deporte 40 
más allá de las medallas, más allá de los éxitos personales o colectivos, es un deporte que contribuye a 41 
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formar carácter que contribuye a formar disciplina, que contribuye a impartir valores, valores de 1 
hermandad, de convivencia. Es muy bonito escuchar el primer testimonio de don José, nos decía es que 2 
hemos hecho amigos nuevos, es que he podido compartir con otras personas de otros cantones, de otros 3 
países, eso es algo que no podemos olvidar, el sentimiento de hermandad, el sentimiento de convivencia, 4 

de compartir y el esfuerzo que requiere estar desempeñando la disciplina que ustedes desempeñan a mí, 5 
sinceramente y, rememorando incluso también quiero mandar un mensaje a los atletas, eh, 6 

particularmente los seleccionados nacionales, el portal la camisa de Costa Rica en una competencia 7 
internacional o en una en una competencia internacional, es uno de los mayores privilegios que uno 8 
como costarricense puede tener hace muchísimos años tuve ese privilegio en la disciplina del baloncesto 9 
en categorías infantiles y no se me olvidará nunca y créanme, nunca se les va a olvidar por más años que 10 

pasen esos orgullos, esa esa sensación de poder portar la bandera de Costa Rica, es un orgullo para 11 
Escazú escuchar cómo hay tantísimos atletas representando no sólo a Escazú sino a nuestro país. Estamos 12 

siendo faro del deporte a nivel nacional, tanto en la modalidad eh, normal digámoslo, así como en la 13 
modalidad especial y significa que tenemos que continuar creciendo, tenemos que continuar apoyando, 14 
ese sentido, agradecer a la administración por los esfuerzos realizados y por supuesto, cada uno de los 15 

compañeros del concejo y de los anteriores concejos que han contribuido a que ya la compra de los 16 
terrenos, en este caso para la ampliación de la Villa Ecológica, pueda ser una realidad, todavía no 17 

tenemos definidos, realmente cuáles van a ser las instalaciones que van a ocupar esos espacios, pero 18 

desde ya, hemos escuchado un llamado muy alto, muy claro de las compañeras, las entrenadoras de las 19 

muchachas de gimnasia rítmica, una disciplina que claramente está dando muchos frutos en este cantón, 20 
entonces claramente tenemos que pensar en habilitar espacios, no está para nada lejos la posibilidad de 21 

poder tener un espacio a la altura de lo que merecen las muchachas de gimnasia rítmica, para continuar 22 
creciendo y  créanme que vamos a tener muy presente y sé que los compañeros del Comité de Deportes 23 
también lo van a tener muy, pero también tenemos que recordar que todavía tenemos que seguir 24 

creciendo y tenemos que seguir innovando en otras disciplinas. Hoy hay disciplinas aquí cosechando 25 
éxitos porque hubo la visión en algún momento de desarrollar nuevas disciplinas y hoy en día la juventud 26 
continúa evolucionando. La juventud continúa reclamando nuevos espacios de entrenamiento, nuevas 27 
disciplinas, van agarrando fuerza. Por ahí tenemos un grupo importante de personas que se dedican al 28 

esgrima, que quieren entrar y formar parte del programa de esgrima de Escazú. He escuchado también 29 
a muchos atletas Escazú, Escazú es una y aquí hay campeones nacionales e internacionales, incluso 30 
mundiales del Fujitsu. Ahora que hablaba el compañero, el profesor del tema del judo, de la necesidad 31 

de los tatamis, aquí hay montones de academias privadas que están desarrollando el jiu jitsu a nivel 32 
internacional y ocupan más o menos los mismos implementos. Por ahí podemos ayudar y por qué no 33 
también habilitar ese tipo de programas ¿qué pasa con el parkour? Yo sé que para muchos de aquí será 34 
un poco extraño, tal vez no estamos muy enterados, pero hoy en día en los niños, en los más jóvenes, el 35 

parkour es una disciplina que va camino a hacer deporte olímpico, próximamente. Necesitamos crear 36 
instalaciones para la práctica del parkour, necesita qué está pasando con el skate que es hoy deporte 37 
olímpico, también necesitamos evolucionar en esos temas, evidentemente los terrenos de la Villa no dan 38 

para todas las instalaciones, así que desde ya, compañeros, compañeras, familias, atletas, quiero hacer 39 
un llamado a que soñemos en grande, tenemos que seguir viendo más allá y sin duda alguna es un gran 40 
logro que los terrenos aledaños a la villa nos permitan crecer, pero desde ya les quiero lanzar un reto, es 41 
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necesario, yo no sé si lo vieron recientemente, creo que fue ayer o antier que salió en las en los medios 1 
de comunicación. El tema de que Garabito, Jacob quiere reinventarse como ciudad deportiva, quieren 2 
construir una ciudad deportiva. Hay otros cantones como Esparza, que con mucho menos recursos tiene 3 
una ciudad deportiva, que ha sido capaz de albergar Juegos Nacionales. Yo creo que Escazú se tiene que 4 

trazar un reto y esta administración tiene que ser pionera en avanzar en ese reto en ese sueño, que es la 5 
ciudad deportiva Escazú, necesitamos una ciudad deportiva, necesitamos un estadio clase A, 6 

necesitamos varios campos de entrenamiento, porque no es un secreto que ya el Nicolás Masis no da 7 
abasto, necesitamos mejores instalaciones y para instalaciones que tienen o que ocupan grandes espacios. 8 
por ahí están las chicas de rugby, los chicos de rugby también practicando en esta en espacios privados, 9 
podemos tener, Escazú se tiene que plantear ya el sueño de una ciudad deportiva, con todas las 10 

facilidades, que nos permita no sólo albergar juegos nacionales en Escazú, sino también competencias 11 
internacionales, mundiales y ese retó que escuché de algunos gestores de entrenadores de formar Ciclos 12 

Olímpicos. Escazú merece y puede tener medallas olímpicas próximamente, pero necesitamos apoyarlos 13 
y por ahí el tema de los estudios, del aprendizaje. Ese es un gran reto compañeros y ahí es donde podemos 14 
también trabajar, ser intermediarios, facilitadores, hay que asentarse con las juntas de educación, con los 15 

responsables de las escuelas y colegios del cantón para ver si es posible, plantear la creación de un 16 
programa de aprendizaje especial, yo he tenido la posibilidad de vivir y compartir en otros países y 17 

existen estas facilidades, por eso es que ganan medallas olímpicas, porque se les dan las condiciones que 18 

necesitan, por ahí una de las facilitadoras hablaba de la necesidad de poder darles alimentos. No es un 19 

secreto compañeros, hay atletas que hoy en día están entrenando, que por diferentes razones no tienen 20 
la capacidad de alimentarse como merece un atleta como necesita un atleta y, en ese sentido, celebrar y 21 

agradecer que desde el actual Comité Cantonal de Deportes están impulsando proyectos importantes 22 
como el comedor deportivo, por ahí se quiere promover también los juegos estudiantiles de Escazú para 23 
continuar formando y promoviendo la competencia sana entre los centros educativos del cantón, hay 24 

muchos proyectos, hay nuevos retos, hay nuevos sueños y por qué menciono todo esto porque el éxito 25 
que estos compañeros, que estos atletas, que estos facilitadores han logrado, no podemos dormirnos en 26 
los laureles, tenemos que continuar creciendo, continuar apoyando y hay muchísimos proyectos que 27 
podemos continuar desarrollando, Escazú tiene los recursos, el talento ha quedado claro que está 28 

presente, el compromiso está presente, así que veamos hoy el día en que lanzamos ese compromiso con 29 
el deporte en Escazú, con los atletas que nos representan. Felicidades atletas, por lo que han logrado, 30 
felicidades a todo el núcleo familiar, a los gestores y continuemos compañeros, compañeras, 31 

continuemos soñando y apoyando porque todavía tenemos mucho por hacer y si trabajamos arduamente 32 
en esta administración en conjunto con don Orlando, en conjunto con el equipo administrativo podemos 33 
lograr éxitos sin precedentes. No hay límites para los sueños y estos muchachos hoy en día nos están 34 
dando esa lección, felicidades de verdad, son un orgullo para todos nosotros. Sí, sí, y por último, perdón 35 

y antes de pasar ya al último punto, nada más darle una pequeña aclaración, como bien lo decía don 36 
Manuel eh, nada más para aclarar, soy orgulloso, padre de 2 niñas, una de año y 3 meses y otra de 5 días 37 
de nacidas, y quiero decirles que sueño algún día con velas a ambas, portar esa camiseta que ustedes 38 

portan y también velas como la, lo han hecho el día de hoy dar su testimonio, como padre de familia mis 39 
más grandes felicitaciones porque de verdad que uno lo llena de orgullo y le toca la emoción y le ponen 40 
los pelos de punta a ver a estos muchachos, a estos jóvenes. Felicidades padres de verdad y simplemente 41 
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sueño algún día con poder sentir lo que ustedes sienten, así que muchas felicidades nuevamente 1 
compañeros, atletas vamos a dar cierre en estos momentos a la sesión de esta noche, simplemente antes 2 
de darle cierre decirles que con mucho cariño y con mucho esfuerzo, los compañeros, compañeras del 3 
Concejo Municipal, hemos querido darles un pequeño, un pequeño cariñito, un pequeño detalle en 4 

reconocimiento a la labor que se ha hecho, es simplemente una pequeña muestra del cariño que se les 5 
tiene del aprecio que se vamos a trabajar para que el próximo año y con mayor planificación podamos 6 

obviamente mejorar este tipo de detalles, pero desde ya decirles que esto se ha hecho con mucho 7 
esfuerzo, también aportando todos los que podemos los compañeros porque queremos que no se vayan 8 
con las manos vacías merece ese detallito, agradecerles de todo corazón, pedirles que una vez que demos 9 
el cierre a la sesión no se vayan, sino que puedan pasar aquí enfrente para recibir su detallito y bueno, 10 

para los próximos juegos nacionales don Orlando, tenemos que armar buseta, tenemos que ir todos a 11 
apoyar y si es necesario tener la sesión allá, pues la tenemos allá, pero vamos a hacer lo que sea necesario 12 

para estar más cerca, porque ustedes merecen el apoyo de todos nosotros. Al ser las 8, al ser las 8:50 13 
minutos damos por finalizada esta hermosa sesión. Muchísimas gracias a todos y a todas y muy buenas 14 
noches como siempre a Escazú. 15 
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